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4.3.1 
Sett opp balansen per 01.11. for Catering UB. 
 

1
2
3
4
5
6
7
8
9
10
11
12
13
14
15

A B
Catering UB

Balanse per 01.011.

Eiendeler
Inventar 3 000             
Varer 3 000             
Bankinnskudd 1 000             
Kontanter 1 000             
Sum eiendeler 8 000             

Gjeld og egenkapital
Egenkapital 5 000             
Lån 3 000             

Sum gjeld og egenkapital 8 000              
 
4.3.2 
Sett opp balansen per 01.11. for Webdesign UB. 
 

1
2
3
4
5
6
7
8
9
10
11
12
13
14
15

A B
Webdesign UB

Balanse per 01.011.

Eiendeler
Inventar 9 000             
Varer 2 000             
Bankinnskudd 1 000             
Kontanter 500                
Sum eiendeler 12 500           

Gjeld og egenkapital
Egenkapital 7 000             
Lån 5 500             
Sum gjeld og egenkapital 12 500            

4.3.3 



©  D A L E F A G Regnskap –  Ø v i n g e r   –  Løsningsforslag 
 
 
 

Entreprenørskap og bedriftsutvikling 1 – Regnskap  2

a) Hvor stort er dette lånet? > Lånet er på kr 5 500, se balansen. 
b) Sett opp balansen per 01.12. for Verndeg UB. 
 

2
3
4
5
6
7
8
9
10
11
12
13
14
15
16

A B
Verndeg UB

Balanse per 01.011.  01.12.

Eiendeler
Inventar 3 000             
Varer 7 000             
Bankinnskudd 2 000             
Kontanter 2 500             
Sum eiendeler 14 500           

Gjeld og egenkapital
Egenkapital 9 000             
Lån 5 500             
Sum gjeld og egenkapital 14 500            

 
 
4.3.4 
a) Hvor stor er egenkapitalen per 01.10? > Egenkapitalen er på kr 5 000. 
b) Sett opp balansen per 01.10. for Lysporten UB. 
 

20
21
22
23
24
25
26
27
28
29
30
31
32
33
34

A B
Lysporten UB

Balanse per 01.010.

Eiendeler
Inventar 2 000             
Varer 4 000             
Bankinnskudd 3 000             
Kontanter 2 000             
Sum eiendeler 11 000           

Gjeld og egenkapital
Eg
Lån
Sum

enkapital 5 000             
6 000             

 gjeld og egenkapital 11 000            
 
4.3.5 - 4.3.7  Læreren har løsningsforslag 
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4.5.1 
 

Dato Tekst Nr

Debet Kredit Debet Kredit Debet Kredit Debet Kredit Debet Kredit Debet Kredit Debet Kredit
1.11. Inngående balanse 3 000 3 000 1 000 1 000 5 000
1.11. Husleie, giro 1 1 000
2.11. Salg av cateringmat, kontant 2 1 500
3.11. Bankinnskudd 3 1 500 1 500

10.11. Varekjøp, giro 4 1 200
12.11. Slag av cateringmat, kontant 5 1 500
13.11. Bankinskudd 6 1 000 1 000
15.11. Bensin, kontant 7 550
16.11. Varekjøp, kontant 8 1 000
16.11. Salg av cateringmat, kontant 9 1 800
20.11. Bankinnskudd 10 1 000 1 000
22.11. Ekser, kontant 11 900
23.11. Betalt nettleie, giro 12 320
24.11. Kontorrekvisita, kontant 13 400
26.11. Telefon, giro 14 1 000
27.11. Bankinnskudd 15 300 300
27.11. Varesalg, kontant 16 6 000
27.11. Bankinnskudd 17 3 000 3 000
27.11. Reol, giro 18 3 200 3 200
27.11. Telefon, kontant 19 1 243
28.11. Arkivskap, kontant 20 1 250 1 250
28.11. Varesalg, kontant 21 6 000
29.11. Betalt lån, kontant 22 500
30.11. Privatuttak, kontant 23 500 500
30.11. Varekjøp, kontant 24 600
30.11. Frankeringsmaskin, kontant 25 2 000 2 000
30.11. Privatforbruk overført til egenkapital 26 500 500

Råbalanse 2 000 0 7 450 0 3 000 0 17 800 14 743 7 800 7 720 500 5 000 500 500
Resultat 8 587
Balanse 2 000 7 450 3 000 3 057 80 13 087

2 000 2 000 7 450 7 450 3 000 3 000 17 800 17 800 7 800 7 800 13 587 13 587 500 500

Maskiner Inventar
120 125

Varelager Kontanter Bankinnskudd Egenkapital Privatkonto
146 190 192 200 206
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Debet Kredit Debet Kredit Debet Kredit Debet Kredit Debet Kredit
3 000

1 000
1 500

1 200
1 500

550
1 000

1 800

900
320
400

1 000

6 000

1 243

6 000
500

600

500 3 000 0 16 800 2 800 0 1 000 0 4 413 0
16 800 2 800 1 000 4 413

2 500
3 000 3 000 16 800 16 800 2 800 2 800 1 000 1 000 4 413 4 413

Gjeldsbrevlån Salgsinntekter 
(avg.frie)

Varekjøp Husleie Andre 
driftskostnad

224 310 430 630 779
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d) Avslutt regnskapet per 30.11. 

Resultat Balanse
Kostnader Inntekter Eiendeler Egenkapital og gjeld
Varekjøp 2 800 Salgsinntekter (avg.frie) 16 800 Maskiner 2 000 Egenkapital 13 087
Husleie 1 000 Inventar 7 450 Gjeldsbrevlån 2 500
Andre driftskostnader 4 413 Varelager 3 000
Overskudd 8 587 Kontanter 3 057

16 800 16 800 Bankinnskudd 80
15 587 15 587  

 
e) Hva er resultatet for driften av Catering UB i november. 
 
Resultatet for november er et overskudd på kr 8 587. 
 
f) Hva utgjør egenkapitalen per 30.11.? 
 
Egenkapitalen per 30.11. er kr 13 087. 
 
Læreboka side 202 
 
4.5.2 - 4.5.4  Læreren har løsningsforslag 
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4.5.6 
a) Opprett kontoene. 
b) Før balansepostene per 01.02. inn i regnskapet. 
c) Før regnskapet for februar måned. Begynn med bilag nr 32. 

Navn
Oppgave

Dato Tekst Nr

Debet Kredit Debet Kredit Debet Kredit Debet Kredit Debet Kredit Debet Kredit
1.2. Inngående balanse 3 000 6 000 2 500 3 000 8 000
4.2. Betalt trykking, giro 32 1 200
6.2. Kjøpt kontorrekvisita, giro 33 500
9.2. Varesalg, kontant 34 2 000
10.2. Bankinnskudd 35 2 000 2 000
12.02. Varekjøp, giro 36 3 000
15.2. Varesalg, kontant 37 900
18.2. Varesalg, kontant 38 2 200
20.2. Bankinnskudd 39 3 000 3 000
22.2. Betalt avdrag på lån, giro 40 1 000
23.2. Kjøpt ny reol, kontant 41 2 000 2 000
25.2. Varekjøp, giro 42 2 000
27.2. Varesalg, kontant 43 1 200
27.2. Bankinnskudd 44 1 000 1 000
27.2. Privatuttak, giro 45 200 200
28.2. Betalt husleie, kontant 46 500
28.2. Betalt telefon, giro 47 400
28.2. Betalt strøm, giro 48 100
28.2. Overført privatforbruk til egenkapital 49 200 200

Råbalanse 5 000 0 6 000 0 8 800 8 500 9 000 8 400 200 8 000 200 200
Resultat -1 400
Balanse 5 000 6 000 300 600 6 400

5 000 5 000 6 000 6 000 8 800 8 800 9 000 9 000 6 600 6 600 200 200

190 192 200 206
Kontanter Bankinnskudd Egenkapital Privatkonto

4.5.6.

Inventar Varelager
125 146

Regnskap
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Debet Kredit Debet Kredit Debet Kredit Debet Kredit Debet Kredit
6 500

1 200
500

2 000

3 000
900

2 200

1 000

2 000
1 200

500
400
100

1 000 6 500 0 6 300 5 000 0 500 0 2 200 0
6 300 5 000 500 2 200

5 500
6 500 6 500 6 300 6 300 5 000 5 000 500 500 2 200 2 200

779224 310 430 630
Andre 

driftskostnad
Gjeldsbrevlån Salgsinntekter 

(avg.frie)
Varekjøp Husleie

 

d) Avslutt regnskapet per 28.02. 
 
e) Hva er resultatet for driften av Verndeg UB i februar? 
 
Resultatet for februar er et underskudd på kr 1 400. 
Egenkapitalen er per 28.02. utgjør kr 6 400. 
 
Endringen i egenkapitalen er kr 1 600 i reduksjon, som er 
forskjellen mellom IB og UB. 
 
Endringen forklares med et underskudd på kr 1 400 med tillegg for 
et privatuttak på kr 200.  
 
Differansen er lik kr 1 600 som er lik endringen i egenkapitalen. 
 

 

Resultat Balanse
Kostnader Inntekter Eiendeler Egenkapital og gjeld
Varekjøp 5 000 Salgsinntekter (avg.frie) 6 300 Inventar 5 000 Egenkapital 6 400
Husleie 500 Varelager 6 000 Gjeldsbrevlån 5 500
Andre driftskostnader 2 200 Kontanter 300
Overskudd -1 400 Bankinnskudd 600

6 300 6 300 11 900 11 900  
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4.5.7 
a) Opprett kontoer. 
b) Før balansetallene per 01.01. inn i regnskapet. 
c) Før regnskapet for januar. Første bilagsnummer er 1. 

Dato Tekst Nr

Debet Kredit Debet Kredit Debet Kredit Debet Kredit Debet Kredit Debet Kredit
1.1. Inngående balanse 120 000 60 000 20 000 100 000 200 000
4.1. Betalt trykking, giro 1 2 500
7.1. Provisjonsinntekter,  giro 2 7 500
7.1. Kjøpt vinterdekk, giro 3 3 500
10.1. Betaler kontorrekvisita, kontant 4 1 000
12.1. Provisjonsinntekter, kontant 5 5 000
12.1. Bankinnskudd 6 4 000 4 000
14.1. Diesel og olje, kontant 7 1 500
20.1. Betaler avdrag og renter, giro 8 4 500
23.1. Privatuttak, giro 9 10 000 10 000
28.1. Kjøpt mat i kantine, januar privat, kontant 10 2 300 2 300
31.1. Overført privatforbruk til egenkapital 11 12 300 12 300

Råbalanse 120 000 0 60 000 0 25 000 8 800 111 500 20 500 12 300 200 000 12 300 12 300
Resultat 1 500
Balanse 120 000 60 000 16 200 91 000 189 200

120 000 120 000 60 000 60 000 25 000 25 000 111 500 111 500 201 500 201 500 12 300 12 300

190 192 200 206
Kontanter Bankinnskudd Egenkapital PrivatkontoBiler Inventar

123 125
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d) Sett opp resultat og balanse per 31.01. 
 
e)  Egenkapitalen per 31.1. utgjør kr 189 200. 
  

f)   Egenkapitalen per 1.1. = kr 200 000 
  + overskudd i januar       = kr     1 500 
  - privatuttak i januar       = kr   12 300
    Egenkapital per 31.1.   = kr  189 200
  

 

Debet Kredit Debet Kredit Debet Kredit Debet Kredit Debet Kredit
100 000

2 500
7 500

3 500
1 000

5 000

1 500
2 000 2 500

2 000 100 000 0 12 500 0 0 8 500 0 2 500 0
12 500 8 500 2 500

98 000
100 000 100 000 12 500 12 500 0 0 8 500 8 500 2 500 2 500

815224 310 630 779
RentekostnaderGjeldsbrevlån Salgsinntekter 

(avg.frie)
Husleie Andre 

driftskostnad

 
 
 

Resultat Balanse
Kostnader Inntekter Eiendeler Egenkapital og gjeld
Andre driftskostnader 8 500 Salgsinntekter (avg.frie) 12 500 Biler 120 000 Egenkapital 189 200
Rentekostnader 2 500 Inventar 60 000 Gjeldsbrevlån 98 000
Overskudd 1 500 Kontanter 16 200

12 500 12 500 Bankinnskudd 91 000
287 200 287 200  
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4.7.1 
 
a) Opprett kontoene 
b) Før forretningstilfellene i mars. Begynn med bilag nr 36. 
 

Dato Tekst Nr

Debet Kredit Debet Kredit Debet Kredit Debet Kredit Debet Kredit Debet Kredit Debet Kredit
2.3. Betalt for telefonbruk, giro 36 250 250
3.3. Kjøpt maling, kontant 37 800 800
5.5. Varekjøp per 20 dager 38 1 800 1 800
7.3. Varesalg per 15 dager 39 6 000 6 000
10.3. Kjøpt slipepapir, kontant 40 250 250
12.3. Betalt for utkjøring, kontant 41 400 400
15.3. Betalt for leie av utstyr, kontant 42 1 000 1 000
18.3. Varekjøp per 10 dager 43 1 200 1 200
20.3. Kjøpt kontorekvisita, giro 44 750 750
22.3. Betaling for faktura av 7.7.7, giro 45 6 000 6 000
25.3. Betalt for faktura av 5.5. 46 1 800 1 800
26.3. Bankinnskudd 47 4 000 4 000
27.3. Betalt for strømforbruk, giro 48 550 550
28.3. Betalt for faktura av 18.3., giro 49 1 200 1 200

Råbalanse 6 000 6 000 0 6 450 10 000 4 550 3 000 3 000 0 6 000 3 000 0 4 000 0
Resultat
Balanse

6 000 6 000 0 6 450 10 000 4 550 3 000 3 000 0 6 000 3 000 0 4 000 0

779192 240 300 430
Andre 

driftskostnad
Bankinnskudd Leverandørgjeld Salgsinntekter 

(avg.pl.)
VarekjøpKundefordringer Kontanter

150 190

 

Entreprenørskap og bedriftsutvikling 1 – Regnskap  10



©  D A L E F A G Regnskap –  Ø v i n g e r   –  Løsningsforslag 
 
 
 
4.7.2 - 4.7.3  Læreren har løsningsforslag 
 
4.7.4 
Du skal registrere bilagene i regnskapet, og starte med bilag nr. 824. 
 

Dato Tekst Nr

Debet Kredit Debet Kredit Debet Kredit Debet Kredit Debet Kredit Debet Kredit Debet Kredit Debet Kredit
2.4. Betalt husleie, giro 824 10 000 10 000
4.4. Varesalg, kontant 825 49 600 49 600
4.4. Innskudd på kassekreditt 826 35 000 35 000
9.4. Kontorrekvisista, giro 827 5 000 5 000

12.4. Bvarekjøp per 45 dager 828 75 000 75 000
14.4. Varesalg per 30 dager 829 37 500 37 500
18.4. Varekjøp per 30 dager 830 87 500 87 500

630
HusleieKundefordringer Kontanter

150 190
Kassekreditt Leverandørgjeld Salgsinntekter 

(avg.frie)
Varekjøp Kontorrekvisita

238 240 310 430 680

 
 
4.7.5 
Du skal registrere bilagene og starte med bilag nr. 610. 
 

Dato Tekst Nr

Debet Kredit Debet Kredit Debet Kredit Debet Kredit Debet Kredit Debet Kredit Debet Kredit Debet Kredit
2.3. Husleie, giro 610 11 400 11 400
4.3. Varesalg, kontant 611 36 900 36 900
4.3. Innskudd på kassekreditt 612 25 000 25 000
9.3. Kjøpt kontorrekvisita, giro 613 2 500 2 500
12.3. Varekjøp per 45 dager 614 18 745 18 750
14.3. Varesalg per 30 dager 615 37 500 37 500
18.3. Varekjøp per 30 dager 616 100 000 100 000

630
Husleie

680238 240 310 430
KontorrekvisitaKassekreditt Leverandørgjeld Salgsinntekter 

(avg.frie)
VarekjøpKundefordringer Kontanter

150 190

 
 
4.7.6  Læreren har løsningsforslag 
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